

# 深夜异味，到底从哪儿来？

风格璟院小区住户被异味困扰快一年  
环保部门称：一直查不到，将扩大范围搜寻

□记者 边城雨

近一年来，家住风格璟院小区的居民都被半夜传来的臭味困扰！令他们纳闷的是——不管是环保部门还是住户自己，都没有找到臭味的来源。这不明臭味是从哪里来的？

## 业主投诉 半夜被臭味熏醒 楼层越高气味越浓

昨天上午，记者接到该小区业主投诉后来到了风格璟院小区。

此时，小区的凉亭下聚集了十多名业主。业主董女士告诉记者，这个房子是全家人辛辛苦苦攒了半辈子的钱买的，当初看中的就是小区的环境和房屋结构不错。没有想到，去年下半年刚搬进来没有多久，半夜总是闻到一股臭味，味道还有变化，有时像燃烧的塑料，有时像燃烧的秸秆，还有时像腐烂动物尸体。刚开始，

她以为是家中什么东西发出的味道，就四处查找，没找着。她就在业主论坛上求助，没有想到，好多业主都说闻到了这种味道。

业主许女士说，她刚生过孩子不久。因为半夜经常起来照顾孩子，对这种臭味非常敏感。特别是夏天的时候，臭味更强烈，半夜能把孩子熏醒。和她一起搬进来的一户居民，因为受不到这种味，就搬走了。因为有臭味，小区的房价也跌了不少。

有的业主还说，这种臭味儿窗户哪怕开一个缝整个房间都能闻到，越是住在高层的居民，感受越强。但到了白天又没有了，大部分都是在夜里凌晨一、两点开始。“我都快绝望了。现在每天感到嗓子不舒服，只有到外面住几天才会好。”业主高女士说，“我们小区深受不良企业排放有毒气体的毒害，闻过毒气的人普遍出现头晕、胸闷、喉咙痛、咳嗽，小孩子易流鼻血，易感冒。”

## 周围搜寻 周边企业都去闻了一遍，好像都不对

这些臭味是哪儿来的呢？采访中，居民们都说现在也没有找到。小区物业也表示，他们也接到居民们的投诉，也去寻找过，但是也不知道气味儿是哪儿传来的。

因为受不了臭味，居民们自发组成了巡逻队，夜里开始去查找污染源。居民董先生说，离他们小区不远的

一个地方，有一个生产汽车轮毂的企业，一个月前他曾混进去看了看，发现发出的味道和他们闻到的不一样。附近还有一个印刷厂，他们怀疑气味是从哪儿发出来的，他们也半夜去过两次，好像也不对。

有居民怀疑，这些气味是有人半夜在偷偷地焚烧垃圾。昨天上午，记者到周

边看了看，也没有找到焚烧垃圾的痕迹。“焚烧垃圾应该是在空旷的地方，或者拆迁地块里，焚烧后还会留下痕迹。但风格璟院小区周边都是建筑和广场，这么多人反映有臭味，焚烧垃圾的规模应该很大才对。我们曾派人多次进行巡查过，也没有发现焚烧垃圾的现象。”居民董先生分析道。

## 环保部门 查不到污染源 打算扩大范围再查

昨天下午，鄞州环保局中心环保所一名姓李的负责人对记者说，“风格璟院小区反映臭味扰民的事，我们十分重视。今年初，我们专门派人去巡查了一个多月，但是依然没有找到居民们说的污染源。经过了解，反映有气味的业主大多是住在20层以上的业主。气体要达到那么高楼层的蔓延度，应该有大型排放设备。”

对于业主们所怀疑的企业，环部部门也在半夜进行过突击检查，但没有发现违规排放，“印刷厂区里是有一些石墨原材料，但气味仅限于厂区，到了厂门口就闻不到了。我们也委托第三方机构进行过检测，结果都达标。应该不

是印务厂。”不仅是小区南侧的这家印刷厂，环保部门还突击检查了附近一家电子厂和几家汽车4S店，均未发现可疑情况。

既然不是附近的企业所为，那么气味到底从何而来？

鄞州区环保局中心环保所李姓负责人称，他们怀疑是有人烧垃圾所致，但目前也没有确切的证据。他们也曾找过其他附近的小区，有的居民说闻到了，有的说没有。他们还召集街道、社区与居民代表开过一次协调会，希望群策群力找到污染源，但现在还没有进展，“由于每个人对于气味的感知不一样，有些人说是橡胶味，有些人说是石油气

味，还有说是化工味，说法不一，给环保部门的调查带来不少难度。”

也有居民表示，在离他们不远的云龙，有大量的焚烧垃圾的行为，这些臭味应该是从那儿随风飘过来的，他们建议环保部门扩大调查范围。

也有居民怀疑，在小区附近，应该隐藏着一个大型污染企业夜里在偷偷作业。因为隐藏神秘，只不过暂时没有发现。

环保部门相关工作人员表示，现在他们和街道正在加强巡查，不放过一切线索，尽快找到污染源。同时，他们也希望知情人积极提供线索，尽早还居民干净放心的环境。



泥胡菜带冠毛的种子。通讯员 胡冬平 摄

## 我们吹出去的可能不是蒲公英 带着“降落伞”种子的泥胡菜在市区很常见

本报讯（记者 林伟）

很多市民可能还记得小学里有篇课文《植物妈妈有办法》，里面讲到了一些植物的旅行办法。其中，蒲公英妈妈准备了降落伞，把它送给自己的娃娃。只要微轻轻风一吹，孩子们就乘着风纷纷出发。

因为这首小诗，不少人都去玩过蒲公英的种子——只要轻轻一吹，带着“降落伞”的种子就会随风飘散，落到哪里就在哪里安家。但他们不知道的是，可能他们吹走的，并不是蒲公英的“孩子”，而是泥胡菜、苦苣菜或者大蓟、小蓟的种子。

“种子带着‘降落伞’的植物，并不只有蒲公英。”前两天，喜爱植物的江东区人社局副局长胡冬平在朋友圈发表了一篇文章，讲述了也是自带“降落伞”的泥胡菜从“丑小鸭”变成“天鹅”的故事。

蒲公英有黄花地丁、婆婆丁、灯笼草、姑姑英等别号，自从入了小学课本，并成为三星手机屏保，可能是大家最熟悉不过的植物了，但城里似乎不多见。胡冬平也只是在八骏湾小区、宁波工程学院操场上见过。

不过，一般而言，蒲公英在夏天到来之前就完成了自己的人生，包括带着“降落伞”寻找新的繁殖地。到了夏天，就很少发现蒲公英的踪影了。

而同样自带“降落伞”的泥胡菜却在夏天登场了。用胡冬平的话讲：泥胡菜这一生，就是童话故事丑小鸭的植物版。

原来，泥胡菜的不同生长阶段，形态变化很大，以至于在不同地方遇见它们的时候，有时候居然对不上号。

“泥胡菜刚刚长出来时，很不起眼，真像只丑小鸭。”基生叶呈放射状贴地而生，叶多而繁密，密密麻麻挤在一起，好似大车轮的辐条，外面套个轮胎，估计可以跑车了。

等到开花时节，泥胡菜女大十八变，来了一个完美蜕变。

它们基生叶中间抽出的茎秆，高可达一米左右，上面还有分枝，可谓身材修长，亭亭玉立。提琴形羽状深裂的绿叶，是它们重要的辨识标志。头状花序在茎枝顶端排成疏松伞房花序，好似一个个戴着紫色簪缨帽的英国淑女。等到泥胡菜结果成熟，它们潇洒不羁，随风而走。

并排所有种子带降落伞的都是蒲公英——除了泥胡菜外，菊科的苦苣菜、苦荬菜和大蓟、小蓟，萝藦科的萝藦，都是果实之上长冠毛自备“降落伞”的“孩子”。

因此，很多市民可能不会去注意这些差别，会以为能飞的种子只有蒲公英，而他们吹走的可能就是泥胡菜、大蓟、小蓟，或者可能是苦苣菜、苦荬菜。

相信很多市民看到这些植物，都会忍不住揪出一把，轻轻一吹，或者往空中一扔，看着它们飘飘荡荡，四处飞散。玩泥胡菜之乐，一点也不亚于玩蒲公英，有兴趣的市民，不妨带孩子们去感受一下草木之美吧。

胡冬平透露，泥胡菜在我市的日湖公园、宁波工程学院都有发现，大蓟、小蓟、苦苣菜和苦荬菜则在我市很多草坪都有分布，属于比较常见的植物。

**看男科 到欧亚  
立足宁波16年**



**宁波欧亚男科医院**  
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO



健康热线：0574-2785 9999 院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面） 网址：WWW.NBNKYY.COM

由海曙区网监 丁郎庄派出所